

·聚焦阅兵

我军五中将乘战车接受检阅 最年轻将军将驾机飞越天安门

本报综合消息 将军领队是9月3日纪念抗战胜利大阅兵的突出亮点之一,届时共有50多位将军担任领队。5位中将将乘坐“猛士”战车,率领27个装备方队接受检阅。空中梯队将由空军副司令员郑群良中将担任指挥员。本次将军领队中最年轻的沈阳军区空军参谋长常丁少将求少将驾机飞越天安门。

50个方(梯)队受阅

本次阅兵共编50个方(梯)队,除了两个抗战老同志方队之外,现役官兵共分为11个徒步方队(含三军仪仗队)、27个装备方队、10个空中梯队。50余位将军将担任领队,他们的平均年龄为53岁。其中,三军仪仗队之后的10个徒步方队各有两位将军领队。第65集团军军长张海青少将担任“狼牙山五壮士”英模部队方队领队,该方队在三军仪仗队之后第一个亮相。张海青是受阅将军中唯一的集团军军长,这也凸显了该方队的领先地位。

在徒步方队之后,是27个装备方队,包括高射炮兵方队、履带式自行火炮方队、两栖突击车方队、海军反舰导弹方队、海军航空导弹方队、核导弹方队、反坦克导弹方队、履带式步兵战车方队、武警装甲车方队、白求恩医疗方队等等,涵盖了陆、海、空、二炮、武警等各军兵警种及四总部直属部队。这些方队都是各方面的精英,如履带式自行火炮方队以南疆军区某步兵师炮兵团为主组建,伞兵战车方队以空军空降兵第15军为主组建。

领队将军群星闪耀

据了解,5位中将乘坐国产“猛士”战车率领装备方队接受检阅。装备方队



阅兵彩排精彩瞬间



“狼牙山五壮士”英模部队方队在进行训练

第一个亮相的是新型坦克方队。与张海青率领第一个徒步方队类似,第一个装备方队的领队也是“唯一”。该方队由第38集团军某机械化步兵师“平江起义团”组建,领队是该集团军政委邹运明少将,他是将军领队中唯一的集团军政委。装备方队中还有两个“唯一”。担任两栖突击车方队领队的是东海舰队副参谋长李晓岩少将,他是唯一“上天能驾机,下海能操舰”的将军。担任白求恩医疗方队领队的解放军总医院政治部主任田晓少将,则是唯一的女将军。

三军“会师”空中梯队

本次纪念抗战胜利大阅兵的空中梯队规模为历次最大,而且全部是国产先进装备,将充分展示中国军队空中力量建设的新成果。包括10个空中梯队,近200架新型战机,譬如空中护旗方队、领队机梯队、预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队、海军舰载机梯队、海上巡逻机梯队、加油机梯队、直升机梯队等等。

为适应多方面需求,陆、海、空三军将领将参加空中方队。空军副司令员郑群良中将担任空中梯队领队机指挥员,郑群良是特级

飞行员,曾飞过6个机种、13个机型。空中梯队的其他将军还有来自空军的沈阳军区空军参谋长常丁少将,北京军区空军副参谋长冯爱旺少将,来自海军的某基地副司令员戴明盟,来自陆军的总参谋部陆军航空兵部副部长陶炳兰少将。

生于1967年的常丁求是本次阅兵所有领队将军中最年轻的一位,他将驾驶歼击机梯队长机受阅。戴明盟是中国第一位舰载机飞行员,是驾驶“歼-15”在“辽宁”舰成功着舰的第一人,被中央军委授予“航母战斗机英雄试飞员”荣誉称号。

(新浪 央视)

·纪实连载

心会痛 才会长大

(15)

■文/张智澜

感谢老严帮我“看见”

帮助小松收集材料不是一件容易的事。老严有点儿怪,每一次发短信给他,都不见他的回复。直到理赔材料收集好,他才电话知会我。这天,保险公司的材料终于齐了,不过还打不了钱——他的账户复印件上没有监护人签名,名字是用电脑打印出来的。”

小松病情危急,这回发过短信,老严依旧没回。我终于生气了,抓起电话:“严先生,我给你发短信,你为什么不回?”

“那个……俺不识字。”

“不识字?!我惊讶极了,“那我让你收集的材料是怎么收集齐的?”

“俺能看懂字,就是不会写。”老严有点儿不好意思地说。

“那你为什么不在账户复印件上签字?谁叫你打印的?”

“你们是文化人,俺的名字写得歪歪扭扭,不好看,怕你们觉得俺不够尊重你们,不高兴,俺专门央求医生帮俺打印的名字。”

我没法儿再说别的什么。不过,老严终于重新寄来了有自己亲笔签名的孩子账户复印件,公益保险卡的理赔金为小松治病提供了救命款。老严收到钱后专门打来了道谢电话。

这通电话中,老严激动得声音发颤。他向我诉说内心的苦楚,那种痛也深深感染了我。其实,我觉得是我应该感谢他。

言而有信,见利思义,是以为人。在人群中,这些孤儿和他们的亲属都是如此平凡,平凡到和我们每个人一样,受困于生死、聚散。但他们又是我眼中的超级英雄,他们在困境和战栗中做出了一个又一个坚强的选择。

知其不可为而为之,是为英雄。能

够在他们前进的路上服务他们,是我能想到的最荣耀的事。

每每闭上眼睛,老严在广播站的情景就会浮现在我眼前。

捧起那个铁质的喇叭,老严的声音能传多远呢?而小松和所有孤儿手中那张小小的橘色卡片,却是数以百万计的捐赠人通过互联网从四面八方点滴汇聚而成的。我见证了素不相识的人们因共同的目标聚合在一起,让原本微小的力量汇聚,在老严一家最需要帮助的时候提供了及时的支持,起到巨大的作用。

成为连接他们彼此的桥梁,我感恩老严帮我“看见”。让平庸的我看见貌似平凡的工作背后,每一次雪中送炭都蕴藏着善的力量。老严和小松中与命运抗争的经历,是我前半生学到的最为重要的东西——永不言弃。

正因为有太多孤儿监护人及亲属和老严一样知识水平有限,收集理赔材料困难,我对照之前为辅助自己工作总结出来的理赔专用文档,从保险公司扫描了他们认为最规范的孤儿理赔材料,把这些扫描材料做成图示,配上简单的文字说明,制成了一个电子文档,起名为《理赔帮助包》。一接到新的报案信息,我就立刻把《理赔帮助包》发送给对方,收到《理赔帮助包》的人就能“照葫芦画瓢”,迅速准备好理赔所需的材料。

《理赔帮助包》给了孤儿监护人很大的便利,也大大缩短了沟通的时间,让需要帮助的孩子们更加及时地获得了保险理赔金。

等师傅休完产假回来,一定会夸我的。哈哈,用心工作嘛!

亲眼见证一个孩子摆脱病魔,重获新生,对我而言是莫大的荣幸。每次得知一个孩子来北京看病,我都要前往医院探望,希望能帮忙快些收集好材料,以加快理赔流程。

下期关注:爱吃苹果的小晴

·小说连载

家族阴谋

(17)

■文/永城

老方莫名获自由 阿文来电探端倪

老方在电话里向Steve做了简单陈述:他昨天下午以银行职员的名义拜访黄美珠家,家里只有黄的父母。原本和老太太聊得挺好,警察突然来了。黄美珠的父母也被警察吓了一跳,看样子不是他们报的警。

警察以怀疑诈骗为名,把老方带到派出所,问了些常规问题,应付差事似的。之后来了个穿便装的,看上去不像派出所的,但和警察们都很熟络。那人用手机给老方拍了几张照片,什么都没说就走了。这倒有些新鲜:在正规的警方机构里,少有人用手机给嫌疑人拍照备案的。之后就再没人搭理老方,第二天一大早,突然就让老方走人了。

老方的经历蹊跷:第一,警察怎么会突袭?莫非有人在黄美珠家附近蹲守?但银河东莞并未报警,所以蹲守的也不该是警察。看来,黄美珠的背后确另有其人。第二,警察又为何突然把老方给放了?莫非只是借用,或者认人?不论是何种原因,老方都不能再继续留在东莞。Steve命令老方立刻回京,休假一个月,不要去公司,最好待在家里,哪儿都别去。

Steve打完电话,黑莓上却多了一条短信:又是李怀安的。四十分钟之前刚发过一条的,Steve尚未回复。还没过多久呢,居然又来一条?

“方便吗?打电话给你?”

“在哪里?”李怀安的口吻似乎有些迫切。

“在外地出差。”

“去哪儿了?”李怀安刨根问底。

“深圳。”

“哦!”李怀安沉默了片刻,“什么时候回来?”

“办完事就回来。”

“办得怎么样了?顺利吗?”李怀安再次追问,竟有几分急迫。Steve越来越确定,李怀安和“保险箱”项目必有联系。Steve故意叹气道:“唉,麻烦着呢,不好办!”

“真的吗?怎么会这样?”李怀安的声音里

有些意外。是什么令他意外?莫非,他知道Steve要办的事是什么?他以为这件事不该“不顺利”?他知道老方已经被放出来了? Steve精神为之一振。

“没什么。有点小麻烦。一两天就能解决。”Steve故作愚钝地兜着圈子。

“一定注意安全!”李怀安脱口而出。Steve立刻追问:“能有什么危险?”

“哦……我是说,出差在外,总归要注意安全。呵呵!”李怀安讪讪地笑,硬生生扭转话题:“快点回来,还要请你吃饭呢!有一家日式烧烤,最近很火的!微博上都在转!”

Steve心中暗喜——李怀安上微博。微博是个新兴的玩意儿。大伙儿只顾着好玩,还没发现潜在的威胁。

“好啊!等我回北京,我们再聚!”

Steve说完这最后一句,紧紧闭住嘴,却并不把手机从耳边挪开。他从不先挂断电话,因为往往是在此时,当对方以为通话已结束,意外收获就来了。Steve在手机里听到一个模糊的女声:“对不起先生,请把手机……”

信号断了。难道这位李先生正在飞机上?他要去哪儿?去做什么?

他的微博账号是什么?

许多问题瞬间塞满Steve的大脑。他掏出黑莓手机,立刻给昨晚联络过的几个服务商一一致电。Steve平时只下命令,从不催问结果——结果都是服务商主动按时送来的。唯独这一次,Steve竟亲自打电话询问,服务商自然不敢怠慢。但毕竟只隔了一夜,几家都收效甚微:

林俊文是个常用名,因此找到很多资料,但看上去不像和目标人有关。如果加上生日排查——Steve提供的生日非常精确——却没有任何结果。叫李怀安的人也不算少,但看上去都不是这位林氏集团的李先生。

总而言之,这一夜的调查并无收获。不过,这也在Steve的意料之中。

Steve收起黑莓,把目光再度投向面前的电脑。填充硬盘的软件已工作完毕,可以拔出U盘了。Steve却突然改了主意:过一会儿,也许还得让它重新填充一次。

下期关注:餐馆意外获线索,微博不慎露行踪